



这是12月10日拍摄的韩国国会表决现场。新华社发

韩国国会召开全体会议 通过要求迅速逮捕尹锡悦决议案

韩国国会10日召开全体会议，通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案，以及调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

韩国国会当天在全体会议上，以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果，通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示，尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图，可列为内乱罪的头目，有必要迅速将其逮捕。

根据韩国法律，国会决议案要经过提议、管辖委员会审查、全体会议审议等程序，但决议案仅表明国会的正式立场，并不产生法律效力。

此外，韩国国会全体会议当天还表决通过了调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。根

据韩国法律，特检法通常分为“常设特检”与“普通特检”。“常设特检法”若在国会全体会议通过，将立即启动，总统无法对此行使否决权，但常设特别检察官需由总统任命，总统可通过不任命特别检察官的方式拒绝启动“常设特检法”。

另据韩联社10日报道，韩国高级公职人员犯罪调查处申请对前国防部长官金龙显发布“事前逮捕令”。据新华社

以色列扩大空袭规模 欲对叙利亚“去军事化”

以色列9日连续第二天密集空袭叙利亚，轰炸大约250个目标，摧毁大量战斗机、直升机、舰艇及其他武器装备，试图利用叙利亚当前乱局对其“去军事化”，清除任何可能对以色列构成威胁的“硬件”。

叙利亚安全部门消息人士称，以军战机空袭叙利亚东北部卡米什利、中部霍姆斯省欣沙尔、首都大马士革西南方向阿克巴等三座主要空军基地，摧毁数十架直升机和战斗机。

大马士革义达扎伊娜卜区附近一座电子战中心同样遇袭。

设在英国的“叙利亚人权观察组织”10日在一份声明中说，以色列摧毁了叙利亚绝大多数重要军事设施，包括机场、武器库、舰队、雷达和军用信号站，以及存储在多地的大量武器和弹药。

该机构说，以色列多次空袭大马士革东北部拜尔宰区的叙利亚科学研究中心。西方国家怀疑那里关联化学武器研发。拜尔宰区三名目击者告诉路透社，这座研究中心9日晚传出至少两声爆炸。

以色列外交部长吉德翁·萨尔9日证实，以军8日空袭叙利亚几处疑似化武设施并摧毁一些远程导弹、火箭弹等，“以防止它们落入极端分子之手”。

叙利亚政府2013年同意放弃化学武器并交由国际社会销毁。一些西方国家依然认为巴沙尔·阿萨德政权保留了一部分化武，后来又在叙内战中使用。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说，以军9日空袭目标还包括存放反坦克导弹和防空武器的军火库。叙利亚防空系统已经瘫痪。

叙利亚媒体报道，叙西北部沿海的拉塔基亚港同样遭以军空袭，多艘叙海军舰艇被炸。此外，以军还空袭叙东部代尔祖尔省、南部德拉省目标。社交媒体视频显示，德拉省一处建筑发生二次爆炸，意味着储存于其中的弹药发生殉爆。

按照阿卜杜勒·拉赫曼说法，9日，以军在不到12小时内空袭叙利亚全境逾百个目标，是“叙利亚历史上遭受的最猛烈”空袭。以军电台援引军方消息报道说，以军当天空袭250多个目标，这是以色列空军迄今规模最大的空袭行动之一。



12月9日，叙利亚首都大马士革遭空袭后升起浓烟。新华社发

阿卜杜勒·拉赫曼说：“以色列正蓄意摧毁它认为对其构成威胁的任何东西。”

据以色列媒体报道，西方情报部门人士相信，8日至9日，以色列已空袭叙利亚大约300个军事目标。如果空袭以目前速度继续，叙利亚空军几天之内就会被全部摧毁，叙反对派武装或者今后成立的任何政权都将无法从空中威胁以色列。

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨说，以军将“摧毁叙利亚全境的重型战略性武器，包括地对空导弹、防空系统、地对地导弹、巡航导弹、远程火箭弹和岸防导弹”。

按照《以色列时报》说法，以色列对叙利亚当前局势喜忧参半。尽管巴沙尔政府倒台令以色列宿敌伊朗失去在中东地区施展影响力的一座堡垒，但以宗教极端主义意识形态为根基的一些反对派武装闪电般挺进，仍对以色列构成风险。

据报道，以色列官员9日早些时候称，为防止任何可能出现的威胁，以色列今后几天将继续空袭叙利亚存放较先进武器的地点。同时，以色列将在叙利亚境内维持部署“数量有限”的部队，意指以军8日进占戈兰高地军事缓冲区。

中东地区多国谴责以色列进占戈兰高地军事缓冲区侵犯叙利亚主权和领土完整。以方则宣称此举为“临时措施”。一些分析人士担心，以方可能借机侵占更多叙利亚土地。据新华社

韩国警方要求总理等11人就紧急戒严风波接受调查

韩联社10日报道，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示，已向国务总理韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。

该调查团表示，这些人曾在紧急戒严宣布前后参加国务会议。如果他们拒绝接受调查要求，有关方面将展开强制调查。

据报道，韩德洙将以嫌疑人身份被传唤接受调查。最大在野党共同民主党之前以涉嫌“内乱罪”等向国家调查本部检举韩德洙。尽管韩德洙尚未被禁止出境，但根据调查情况可能会有所变化。

除韩德洙和赵太庸外，被要求接受调查的还包括副总理兼企划财政部长官崔相穆、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、法务部长官朴性载、外交部长官赵兑烈等9名国务委员。据新华社